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Géométrie	vectorielle	Série	3	

       = Vidéo de correction disponible 

Exercice	1	:	
	
Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 un hexagone régulier de centre 𝑂. 

Donner les coordonnées des points 

 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹, 𝐺, 𝐻, 𝐼, 𝐽, 𝐾, 𝐿,𝑀,𝑁, 𝑂, 𝑃, 𝑄, 𝑅	et 𝑆 : 

1) Relativement au repère ℛ! = (𝑂, 𝐸, 𝐹). 

2) Relativement au repère ℛ" = (𝑂, 𝐴, 𝐶). 

Exercice	2	:	
On considère la figure suivante :  

 

1) Représenter les points dont les coordonnées sont données relativement au repère ℛ! = (0, 𝐸!; 𝐸"): 

𝑀(4; 2); 	𝑁(−3; 3); 𝑃(−4;−4); 𝑄(2; 3); 𝑅(1;−3); 𝑆(0;−3); 𝑇(5; 0); 𝑈(−1;−4)𝑒𝑡	𝑉(−2; 3). 

2) Trouver les coordonnées de ces points relativement au repère 𝑅" = (𝑂; 𝐴; 𝐵).  

3) Calculer les composantes, relativement à la base (𝑒!GGG⃗ ; 	𝑒"GGG⃗ ), des vecteurs 𝑀𝑁GGGGGGG⃗ , 𝑀𝑃GGGGGG⃗ , 𝑁𝑃GGGGGG⃗ , 𝑃𝑀GGGGGG⃗ , 𝑆𝑇GGGG⃗ , 𝑈𝑃GGGGG⃗  
et 𝑃𝑆GGGG⃗ . 

 

Dans les exercices suivants, les coordonnées des points sont données relativement à un repère 
𝓡 = (𝑶;𝑬𝟏; 𝑬𝟐) quelconque du plan  

et les composantes des vecteurs sont relatifs à la base 𝓑 = (𝒆𝟏GGGG⃗ ; 	𝒆𝟐GGGG⃗ ) = N𝑶𝑬𝟏GGGGGGGG⃗ ; 	𝑶𝑬𝟐GGGGGGGG⃗ O. 
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Exercice	3	: Soient les points 𝐴(−4; 2); 𝐵(1; 3) et 𝐶(2; 5). 

Calculer les coordonnées des milieux des côtés du triangle 𝐴𝐵𝐶 et celles du centre de gravité de ce 
triangle. 

Exercice	4	: Les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 donnés ci-dessous sont-ils alignés ? 

1) 𝐴(2; 3); 𝐵(1; 6); 𝐶(4;−3)    2) 𝐴(1;−1); 𝐵(3; 1); 𝐶(−2; 3) 

   3) 𝐴(−56; 84); 𝐵(16;−24); 𝐶(−8; 12) 

Exercice	5	:  

On donne trois points 𝐴, 𝐵 et 𝐶.  
Déterminer, dans les cas suivants, le nombre réel 𝛼 pour qu'ils soient alignés : 

1) 𝐴(1; 2); 𝐵(−3; 3); 𝐶(𝛼; 1)    2) 𝐴(2; 𝛼); 𝐵(7𝛼 − 29; 5); 𝐶(−4; 2) 

Exercice	6	:  

On donne les points 𝐴(1; 0) et 𝐵(0; 1). 
On considère un point 𝑃 de la droite (𝑂𝐴), un point 𝑄 de la droite (𝑂𝐵) et un point 𝑅 de la droite 
(𝐴𝐵). Quelle condition les coordonnées de 𝑃, 𝑄 et 𝑅 doivent-elles vérifier pour que ces points soient 
alignés ? 

Exercice	7 : On donne une droite 𝑑 par la représentation paramétrique : 

)
𝒙
𝒚, = )

𝟏
𝟑, + 𝒌 )

𝟑
−𝟐,	

Représenter les points de 𝑑 correspondant aux valeurs suivantes du paramètre 𝑘: −3;−2;−1; 0; 1; 2; 3 

Exercice	8 :  Les points ci-dessous appartiennent-ils à la droite d'équations paramétriques 

W𝑥 = 1 − 5𝑘
𝑦 = 2 + 3𝑘 ? 

1) 𝐴(6;−1)   2) 𝐵(3;−2)   3) 𝐶(1; 0)     4) 𝐷(−9; 8)   5) 𝐸 [−6; %!
&
\   6) 𝐹 [− %

"
; 4\ 

Exercice	9 : Trouver une représentation paramétrique et donner la pente 𝑚 de la droite : 

1) qui passe par 𝐴(3; 5) et a pour vecteur directeur 𝑑 = N'(! O	; 
2) qui passe par 𝐴(−3;−2) et 𝐵(4;−5) ; 
3) qui passe par 𝐴(2;−4) et a pour pente 𝑚 = − %

(
 ; 

4) qui passe par 𝐴(5; 2) et est parallèle au segment [𝐵𝐶] où 𝐵(1; 1) et 𝐶(−3; 2) ; 
5)  qui passe par 𝐴(0;−2) et est parallèle à (𝑂𝐸!) : 
6) qui passe par 𝐴(8; 12) et est parallèle à (𝑂𝐸") .  
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Exercice	10	: On donne une droite 𝑑 par : [)*\ = N"&O + 𝑘N
'!
" O  

Déterminer le point de 𝑑: 

1) Situé sur (𝑂𝐸!)	; 
2) Situé sur (𝑂𝐸") ; 
3) qui a une abscisse égale à 7 ; 

4) qui a une ordonnée égale à -2 ; 
5) dont les deux coordonnées sont égales. 

Exercice	11 On donne les points 𝐴(1; 1), 𝐵(2; 0) et 𝐶(−1; 0).  

Représenter graphiquement et donner une représentation paramétrique de chacune de ces droites : 

1) la droite passant par 𝐶 et de vecteur directeur 𝐴𝐵GGGGG⃗  
2) la droite passant par 𝐴 et de vecteur directeur 𝐵𝐶GGGGG⃗  
3) la droite passant par 𝐵 et de vecteur directeur 𝐴𝐶GGGGG⃗  

Exercice	12 

Trouver quelques points situés sur chacune des droites suivantes, données par leur équations 
cartésiennes. Dessiner ces droites. 

1) 𝑥 + 2𝑦 − 12 = 0 
2) 3𝑥 − 5𝑦 + 15 = 0 
3) 4𝑥 − 3𝑦 = 0 

4) 2𝑥 + 5𝑦 − 9 = 0 
5) 𝑦 − 4 = 0 
6) 2𝑥 + 7 = 0 

7) 3,5𝑥 + 4,2𝑦 = 5,6 

8) )'(
"
= *+!

%
 

Exercice	13 (ex 2.53, p.64) 

Les points ci-dessous appartiennent-ils à la droite d'équation cartésienne 5𝑥 − 2𝑦 − 11 = 0 ? 

1) 𝐴(1;−3) 
2) 𝐵(3; 2) 
3) 𝐶(2;−4) 

4) 𝐷(−3;−13) 
5) 𝐸 [!

"
; − !,

(
\ 

6) 𝐹 [− (
%
; − &

-
\ 

Exercice	14 On donne une droite 𝑑 par son équation cartésienne : 2𝑥 + 5𝑦 − 20 = 0. Déterminer 
le point de 𝑑: 

1) situé sur (𝑂𝐸!) 
2) situé sur (𝑂𝐸") 

3) qui a une ordonnée égale à 15 
4) qui a une abscisse égale à 3 

5) dont les deux coordonnées sont égales 
6) qui est situé sur la droite d'équation 3𝑥 − 2𝑦 − 11 = 0 

Exercice	15  

Trouver l'équation cartésienne de chacune des droites données à l'exercice 9. 

Exercice	16 Déterminer la pente 𝑚 et un vecteur directeur 𝑑 des droites suivantes données par 
leurs équations cartésiennes : 

1) 5𝑥 − 6𝑦 − 7 = 0 
2) 𝑥 + 𝑦 − 5 = 0 
3) 4𝑥 − 3𝑦 = 0 
4) √2𝑥 − √2𝑦 + √15 = 0 

5) √5𝑥 − 4𝑦 − 5 = 0 
6) 3𝑦 − 8 = 0 
7) 𝑥 = 0 

8) )+"
&
= *'%

(
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Exercice	17  

Trouver l'équation cartésienne de la droite 𝑑 donnée par un système d'équations paramétriques, dans 
les cas suivants : 

1) W𝑥 = 4 − 3𝑘
𝑦 = 1 + 𝑘  2) W𝑥 = 7 − 4𝑘

𝑦 = 3 + 5𝑘 

Exercice	18  

Trouver une représentation paramétrique de chacune des droites données à l'exercice 16. 

Exercice	19  

1) On donne une droite 𝑑 par son équation cartésienne 𝛼𝑥 − 𝑦 + 8 = 0. 
Déterminer le nombre réel 𝛼 sachant que 𝑑 passe par le point 𝑃(10; 3). 
 

2) Même question pour la droite 𝑑 d'équation 2𝑥 + 𝛽𝑦 + 5 = 0 et le nombre réel 𝛽 sachant que 𝑑 
passe par le point 𝑃(−2; 4) 

Exercice	20  

Montrer que les équations suivantes définissent toutes la même droite. 

1) 3𝑥 + 2𝑦 − 11 = 0 

2) 6𝑥 + 4𝑦 − 22 = 0 

3) W𝑥 = 3 + 2𝑘
𝑦 = 1 − 3𝑘 

4) W 𝑥 = 5 − 2𝑘
𝑦 = −2 + 3𝑘 

5) 𝑦 = − %
"
𝑥 + !!

"
 

6) )'.
'"

= *+/
%

Exercice	21  

Les droites (𝐴𝐵) et (𝐶𝐷) sont-elles parallèles dans les cas suivants ? 

1) 𝐴(1; 1); 𝐵(1; 0); 𝐶 [!
"
; !
"
\ ; 𝐷 [!

"
; 0\ 

2) 𝐴(1;−1); 𝐵(1; 1); 𝐶 [−1;− !
"
\ ; 𝐷(2; 1) 

3) 𝐴(1;−1); 𝐵(2;−1); 𝐶(1;−1); 𝐷(2; 1) 

Exercice	22  

On donne une droite 𝑑 par : [)*\ = N 0'/O + 𝑘N
!
%O. 

Déterminer des équations paramétriques des droites  𝑑′ et 𝑑′′, parallèles à 𝑑, qui passent 

respectivement par les points 𝐷1(3;−3) et 𝐷11 [&
"
; ,
%
\. 
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Exercice	23 : 

1) Soit la droite 𝑑 d'équation 2𝑥 − 3𝑦 + 7 = 0. 
Déterminer l'équation cartésienne de la parallèle à 𝑑 passant par le point 𝐴(2;−5). 
 

2) Même question pour la droite 𝑑 d'équation 𝑥 − 2𝑦 + 4 = 0 et le point 𝐴(4;−10). 

Exercice	24 : 

Montrer que l'équation de toute droite parallèle à la droite d'équation 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 est de la forme 
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝜆 = 0,	où 𝜆𝜖ℝ. 

Exercice	25  

Indiquer si les droites 𝑑 et 𝑒 sont sécantes, strictement parallèles ou confondues dans les cas suivants. 

1) 𝑑: 4𝑥 − 2𝑦 − 1 = 0				𝑒𝑡	𝑒: −2𝑥 + 𝑦 − 5 = 0 

2) 𝑑: 3𝑥 + 𝑦 − 8 = 0			𝑒𝑡			𝑒: 6𝑥 − 2𝑦 − 3 = 0 

3) 𝑑: 8𝑥 − 4𝑦 − 2 = 0				𝑒𝑡	𝑒: −4𝑥 + 2𝑦 + 1 = 0 

4) 𝑑:−𝑥 + 2𝑦 − 3 = 0				𝑒𝑡	𝑒: W𝑥 = −1 + 2𝑘
𝑦 = 1 + 𝑘  

5) 𝑑: 3𝑥 + 2𝑦 − 7 = 0					𝑒𝑡	𝑒: W𝑥 = 4 + 2𝑘
𝑦 = 3 − 3𝑘 

6) 𝑑: 6𝑥 + 𝑦 − 9 = 0						𝑒𝑡	𝑒:	 W 𝑥 = 1 − 𝑘
𝑦 = 3 + 2𝑘 

7) 𝑑: W𝑥 = 7 + 𝑘
𝑦 = 8 − 𝑘							𝑒𝑡					𝑒: W

𝑥 = 5 − 3𝑛
𝑦 = 10 + 3𝑛 

8) 𝑑: W𝑥 = 4 + 2𝑘
𝑦 = 𝑘 					𝑒𝑡				𝑒: W𝑥 = 6 − 2𝑛

𝑦 = 3 − 𝑛  

9) 𝑑: W 𝑥 = 2𝑘
𝑦 = 3 + 5𝑘					𝑒𝑡			𝑒: W

𝑥 = 4 + 3𝑛
𝑦 = 1 − 2𝑛 

10) 𝑑: )'"
%
= *+%

(
								𝑒𝑡				𝑒: 3𝑥 + 4𝑦 − 5 = 0 

Exercice	26  

Déterminer les points d'intersection des droites 𝑑 et 𝑒, données chacune par un système d'équations 
paramétriques. 

1) 𝑑:	 W𝑥 = 1 − 3𝑘
𝑦 = 3 + 2𝑘												𝑒:	 W

𝑥 = −2 + 𝑛
𝑦 = 1 − 2𝑛  

 

2) 𝑑 ∶ 	 W 𝑥 = −2 + 𝑘
𝑦 = −5 + 2𝑘							𝑒:	 W

𝑥 = 5 + 3𝑛
𝑦 = 5 + 2𝑛 

3) 𝑑:	 l
𝑥 = 8 − %

"
𝑘

𝑦 = 1 + !
"
𝑘	
										𝑒:	 l

𝑥 = !
"
+ 3𝑛

𝑦 = ,
"
− 𝑛

 



2ma1  GVS3 

6 
 

Exercice	27  

Déterminer les points d'intersection des droites 𝑑 et 𝑒, données par leurs équations cartésiennes. 

1) 𝑑: 4𝑥 − 3𝑦 − 6 = 0				𝑒𝑡			𝑒: 6𝑥 + 𝑦 − 20 = 0 

2) 𝑑: 3𝑥 − 7𝑦 − 57 = 0		𝑒𝑡				𝑒:	2𝑥 + 3𝑦 + 8 = 0 

3) 𝑑: 4𝑥 + 5𝑦 + 33 = 0				𝑒𝑡		𝑒: 3𝑥 − 𝑦 − 56 = 0 

4) 𝑑: 4𝑥 − 6𝑦 − 3 = 0							𝑒𝑡			𝑒:	 − 2𝑥 + 3𝑦 − 5 = 0 

5) 𝑑: 𝑥 − 2𝑦 + 26 = 0							𝑒𝑡			𝑒: 5𝑦 + 8 = 0 

6) 𝑑: 2𝑥 − 7𝑦 + 9 = 0						𝑒𝑡		𝑒: 𝑥 + 14𝑦 − 5 = 0 

7) 𝑑:	 − 7𝑥 − 8𝑦 + 2 = 0					𝑒𝑡		𝑒: 4𝑥 − 3𝑦 + 4 = 0 

8) 𝑑: 3𝑥 + 2𝑦 − 4 = 0					𝑒𝑡	𝑒: )+%
%
= *'-

'(
 

Exercice	28 :  

Déterminer les points d'intersection des droites 𝑑 et 𝑒. 

1) 𝑑: 2𝑥 − 9𝑦 − 8 = 0					𝑒𝑡			𝑒:	 W𝑥 = 16 − 4𝑘
𝑦 = −6 + 2𝑘 

2) 𝑑: 5𝑥 + 4𝑦 − 7 = 0				𝑒𝑡				𝑒:	 W𝑥 = 7 − 4𝑘
𝑦 = 1 + 𝑘  

3) 𝑑:		2𝑥 + 3𝑦 + 5 = 0				𝑒𝑡				𝑒:	 W𝑥 = 7 − 3𝑘
𝑦 = 3 + 2𝑘 

4) 𝑑: 𝑥 + 𝑦 − 3 = 0						𝑒𝑡			𝑒:	 W𝑥 = 1 + 𝑘
𝑦 = 2 + 𝑘 

Exercice	29  

Déterminer, par le dessin et par le calcul, les points d'intersection des droites (𝐴𝐵) et (𝐶𝐷) 

1) 𝐴(0; 1), 𝐵(0; 0), 𝐶(1; 1), 𝐷 [−1; !
"
\ 

2) 𝐴(0; 1), 𝐵 [2; !
"
\ , 𝐶 [1;− !

"
\ , 𝐷 [0; !

"
\ 

3) 𝐴 [!
"
; 1\ ; 𝐵 [0; !

"
\ , 𝐶(1; 0), 𝐷 [−1; !

"
\ 

4) 𝐴(1; 0); 𝐵(0; 1); 𝐶 [!
"
; 1\ , 𝐷 [1; !

"
\ 

5) 𝐴(2; 3), 𝐵(−1; 2), 𝐶(−9;−3), 𝐷(−7;−7) 

6) 𝐴(4; 4), 𝐵(5; 1), 𝐶(1;−2), 𝐷(−1; 4)
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Solutions	GVS3	
Exercice 1 : 

  

Exercice	2	: 

 

Exercice 3: 1) 𝐴1 [%
"
; 4\ ; 𝐵1 [−1; ,

"
\ ; 𝐶1 [− %

"
; &
"
\  2) 𝐺 [− !

%
; !0
%
\       Exercice	4: 1) Oui 2) non 3) oui    

Exercice 5: 1) 𝛼 = 5    2) 𝛼 = %"
,
	𝑜𝑢	𝛼 = 1	

Exercice 6: En posant 𝑃(𝛼; 0), 𝑄(0; 𝛽) et 𝑅(𝜆; 1 − 𝜆), on trouve 𝜆 = 2'23
2'3

, 𝛼 ≠ 𝛽 

Exercice 8 : 1) oui  2) non  3) non  4) oui  5) oui  6) non  

Exercice 9 : 1) [)*\ = N%&O + 𝑘N
'(
! O,𝑚 = − !

(
               

2) [)*\ = N'%'"O + 𝑘N
,
'%O,𝑚 = − %

,
  3) [)*\ = N "'(O + 𝑘N

'(
% O,𝑚 = − %

(
   4) [)*\ = N&"O + 𝑘N

'(
! O,𝑚 = − !

(
  

 5) [)*\ = N 0'"O + 𝑘N
!
0O,𝑚 = 0  6) [)*\ = N /!"O + 𝑘N

0
!O	,𝑚 = ∞ 

Exercice 10:  1) [.
"
; 0\  2) (0; 9)   3) (7;−5)  4) [!!

"
; −2\   5) (3; 3) 

Exercice 11: 1) [)*\ = N'!0 O + 𝑘N
!
'!O 2) [)*\ = N!!O + 𝑘N

!
0O  3) [)*\ = N"0O + 𝑘N

"
!O 

Exercice 13 : 1) oui    2) oui   3) non   4) oui   5) oui   6) non 
 

Exercice 14 : 1) (10; 0)   2) (0; 4)   3) [− &&
"
; 15\   4) [3; !(

&
\   5) ["0

,
; "0
,
\   6) (5; 2) 

 
Exercice 15 : 1) 𝑥 + 4𝑦 − 23 = 0   2) 3𝑥 + 7𝑦 + 23 = 0   3) 3𝑥 + 4𝑦 + 10 = 0    4) x+4y-13=0 
    5) 𝑦 + 2 = 0    6) 𝑥 − 8 = 0	 
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Exercice 16 : 1) 𝑚 = &
-
; 	𝑑 = N-&O   2) 𝑚 =	−1		; 	𝑑 = N !'!O	   3) 𝑚 = (

%
			 ; 	𝑑 = N%(O   

4) 𝑚 = 1			; 	𝑑 = N!!O  5) 𝑚 = √&
(
			 ; 	𝑑 = [ (√&\   6) 𝑚 = 0			; 	𝑑 = N!0O	  7) 𝑚 = ∞;	𝑑 = N0!O   

 8) 𝑚 = (
&
			 ; 	𝑑 = N&(O 

 
Exercice 17 : 1) 𝑥 + 3𝑦 − 7 = 0   2) 5𝑥 + 4𝑦 − 47 = 0 
 

Exercice 18 : 1) [)*\ = N&%O + 𝑘N
-
&O  2) [)*\ = N&0O + 𝑘N

!
'!O   3) [)*\ = N00O + 𝑘N

%
(O 

4) [)*\ = q'√%0
'√"#$

r + 𝑘N!!O   5) [)*\ = [√&0 \ + 𝑘 [
(
√&\    6) [)*\ = s0%

"
t + 𝑘N!0O   7) [)*\ = N00O + 𝑘N

0
!O 

8) [)*\ = N%,O + 𝑘N
&
(O 

 

Exercice 19 : 1) 𝛼 = − !
"
    2) 𝛽 = − !

(
 

 

Exercice 21 :  1) oui  2) non 3) non      

Exercice 22 : 𝑑1: [)*\ = N %'%O + 𝑘N
!
%O    𝑑

11: [)*\ = [&/",/%\ + 𝑘N
!
%O 

 

Exercice 23 : 1) 2𝑥 − 3𝑦 − 19 = 0    2) 𝑥 − 2𝑦 − 24 = 0      

Exercice 25 : 1) parallèles  2) sécantes  
 3) confondues   4) confondues   5) parallèles   6) sécantes   7) confondues   8) parallèles   9) sécantes    
10) sécantes        

Exercice 26 : 1) (−5; 7)     2)(2; 3)   3) droites confondues 
 

Exercice 27 : 1) (3; 2)2) (5;−6)   3) (13;−17)   4) néant   5) [− !(-
&
; − /

&
\   6) [− !%

&
; .
%&
\  7) 

[− "-
&%
; %-
&%
\  8) (0; 2)      

Exercice 28 : 1) (4; 0)   2) (−1; 3)   3) néant  4) (1; 2) 
 

Exercice 29 : 1) [0; %
(
\   2) [− "

%
; ,
-
\    3) (− !

&
; %
!0
)   4) néant   5) (−10;−1)   6) néant 

GVS3 ex 4,8 et 9 :   GVS3 ex 25 :   GVS3 ex 25 et 28 :  

 

 

 

 


